

民生

广州古树名木迁移 要论证要向社会公示

相关《办法》明确城乡建设应当采取措施避让古树名木

新快报讯 记者黄闻禹报道 近日，广州市人民政府办公厅印发《广州市古树名木迁移管理办法》(简称“《办法》”)。《办法》明确，城乡建设应当采取措施避让古树名木。确因重大公益性市政建设项目无法避让古树名木的，建设单位应当在工程项目施工前向市绿化行政主管部门提出迁移申请。

市绿化行政主管部门收到申请人报送的资料后，应当征求古树名木所在区绿化行政主管部门的意见，组织专家对古树名木迁移的必要性和合理性进行论证，并向社会公示，听取公众的意见，公示时间不得少于15日。

《办法》明确，经批准的古树名木应当就近迁移，迁入地应当适宜古树名木

生长，具备条件的应当迁入绿地内。除必须截干才可移植施工的情形外，应当采取全冠移植技术，最大限度保持古树名木原有景观生态效果。古树名木迁移和迁移后5年内的养护，应当委托具备树木迁移及养护工程专业条件的绿化养护单位进行，费用由申请迁移古树名木的建设单位承担。

申请迁移古树名木 应当提交什么资料

- 1 古树名木迁移申请书；
- 2 申请迁移的古树名木的位置(平面图)、现状照片、生长状况调查报告等文件；
- 3 古树名木所有权人和当地居

- 民意见；
- 4 建设项目立项文件、工程建设许可文件(纸质文件、电子证照或项目文件编码等)；
 - 5 移入地保护和管理责任人

出具的养护责任承诺书；

- 6 迁移与保护方案。包括：迁移必要性和合理性说明、迁移方案、迁移保护措施、五年内养护管理措施、落实迁移古树名木的费用以及五年以内的养护费用等情况。

广州多所中学用歌舞、朗诵、话剧等形式传达青年责任 举办主题活动 传承“五四”精神



■广东华侨中学“侨中诗会”现场。通讯员供图



■广州市艺术中学文艺汇演。通讯员供图

新快报讯 记者邓善雯 通讯员康智豪 朱文丽报道 为庆祝“五四”青年节，近日，广州多所中学举办了丰富多彩的主题活动，学子们用歌舞、朗诵、话剧等形式传达青年责任，展现青春风采，传承“五四”精神。

广东华侨中学： 举办诗会歌颂祖国

5月3日晚，第五届侨中诗会在暨班主任节表彰大会在广东华侨中学高中校区举办，侨中学子们用诗词歌赋迎接“五四”青年节，为观众们带来了一场激情澎湃的“诗词大秀”。记者在现场看到，同学们身着华服，用古诗、现代诗、原创诗等形式歌颂祖国大好河山，表达勇担时代使命的决心。当晚，登上舞台的不仅有学生，还有教师和家长。

其中，话剧《雷雨(选段)》是教师与学生共同参演的节目，演员出色的演技获得了观众的“点赞”。数学科任老师郭庭光在其中扮演“管家”一角，回忆起和同学们共同排练的细节，他表示，这是一个教学相长的过程，是教学生涯中宝贵的回忆。“我平时教学生数学，但在舞台上，学生是我的老师。”郭老师笑着说。

“母亲！我要回来，母亲！”高一港澳子弟班的同学们表演的节目《七子之歌》饱含深情，令在场的观众动容。表演者赖同学和林同学在幕后向记者分享了自己的感受：“在准备这个节目的过程中，我深刻认识到了祖国统一的重要性，如今，我们更应该努力奋进、积极向上，为粤港澳大

湾区的建设贡献自己的力量！”

据介绍，侨中诗会作为广东华侨中学一年一度的校园盛会，是学校美育的特色活动之一。“今年的诗会有三个主题，歌颂祖国、感恩教师、传承中华传统文化，通过本次活动，这三个目的我们都达到了。”广东华侨中学副校长陈磊介绍，华侨中学美育理念为“以美立德，以美育人”，学校为师生提供了以“三礼六节”为主题的美育活动，在潜移默化中把“美”的教育灌输给学生。

广州市艺术中学： 用歌舞表达青春

近日，广州市艺术中学(原广州市美术中学)在中山纪念堂举行“青春正当时 奋进新征程”五四青年节文艺汇演。整场演出共16个节目，学生们通过合唱、舞蹈、音乐剧、乐器演奏、朗诵等形式，表达了爱国之情，展现学校的美育成果。

“人生中有许多选择，对我来说，祖国的需要就是我的选择！”戏剧《选择》讲述的是“两弹一星”先驱邓稼先选择建设祖国的坚毅之路。话剧展现了邓稼先毕业后回到祖国、义无反顾地投身国防科技建设，最终研制出原子弹的动人场景。同学们通过动情的演绎，让台下观众热泪盈眶。校方介绍道，这一节目凝聚着同学们的心血同时也表达着同学们的心声：“新中国成立后，有许许多多像邓稼先这样的时代青年，在面对人生的种种选择时，放弃了物质的追求、抛下了个人的利益，

毅然踏上了建设繁荣兴盛祖国的漫漫长路，他们为祖国的建设倾尽全力，挥洒热血。他们的精神为青少年指引了坚定的方向。”“那是歌舞升平的盛世，是霓裳羽衣的盛世。汉朝的广袖深衣，迎风飘扬，端庄大气。一袭汉服笔墨下，千古华夏真魂存。”徐徐铺开的《汉宫春晓图》，描绘了汉代春日晨曦中的宫室，画中林木、奇石与华丽的宫阙穿插掩映，用长卷的形式描绘后宫佳丽百态。学生们身着精美的汉服，通过情景表演的形式，讲解着明代绘画大师仇英笔下的这幅巨著，让大家仿佛穿越汉代盛世。

演出结束后，广州市艺术中学教务处副主任、此次文艺汇演总导演伦冠英对学生的表演表示非常满意。“这场文艺汇演很好地呈现了学校从美术到艺术的多元化发展，也展现了师生们不断锐意创新、积极进取的精神。我们用歌声唱响青春与活力，用舞蹈跃动希望与朝气。”伦冠英赞叹道。

此次文艺汇演是广州市美术中学更名为“广州市艺术中学”后的首次公开亮相。广州市艺术中学是广州市属唯一一所艺术高中。目前，广州市艺术中学有一校两区(越秀校本部和黄埔校区)，其中，黄埔校区坐落于黄埔区东部预计2024年9月开学。黄埔校区总占地约5.1万平方米，建设标准按照国家级示范性高中的要求进行，办学规模预设54个教学班，专业设置包括美术(绘画、设计)、书法、音乐、舞蹈、传媒等。

5月6日、7日广东有大雨

新快报讯 记者许力夫 通讯员正泉报道 今天开始广东又一次明显降水过程。据气象部门介绍，5月6日、7日广东省有较强降水并伴随强对流天气过程。

气象部门预计，5月6日、7日，受弱冷空气影响，广东省有一次大雨到暴雨局部大暴雨并伴有强对流天气过程。6日白天，韶关、清远、肇庆北部多云转中雷雨局部暴雨，其余市县多云为主有分散或局部阵雨。

6日傍晚-7日白天，粤北、珠三角中北部、粤西的北部市县有大雨到暴雨局部大暴雨，并伴有雷电、7级-8级局地9级-10级短时大风，其余市县有中雷雨局部暴雨。

●广州市区天气预报

6日，多云到阴天，有(雷)阵雨，25℃~32℃

7日，大雨，局部暴雨，20℃~26℃

8日，小雨转多云，20℃~28℃

广东科普嘉年华 送超万张电影票

新快报讯 记者陈慕媛报道 5月5日，第五届广东科普嘉年华新闻通气会在广州举办，会上介绍了第五届广东科普嘉年华筹备情况。据介绍，第五届广东科普嘉年华将于5月12日-14日举办，5月12日上午9时在广东科学中心举行开幕式。

活动期间还将同步开展各类展中活动，为不同观展游客提供多样化的科普服务。

本届广东科普嘉年华新增“银龄”科普专项游、“主播云逛展”、科普游园会等活动，线上线下齐发力，为群众打造一场全新的科普体验。

第五届广东科普嘉年华小程序进行了优化升级，新增相关的功能模块。市民可以搜索“科普嘉年华”微信小程序，在首页点击“免费领票”，参与答题互动，抽取免费门票。

活动还将送出上万张广东科学中心科普电影票。市民可关注“广东科普”“广东科学中心”微信公众号，留意相关推文，即有机会抽取福利。

广州南沙妈祖文化旅游节 5月11日启幕

新快报讯 记者朱清海 林里报道 5月11日至5月14日，2023年第十五届广州南沙妈祖文化旅游节在南沙区天后宫举办，为广大市民游客准备了丰盛的文化大餐。

今年，广州南沙妈祖文化旅游节将于5月11日拉开帷幕。开幕式上，南沙黄阁麒麟舞与潮汕地区英歌舞开场联演，将为观众演绎一出精彩的“非遗贺诞”大戏。

活动期间，天后宫广场将设置天后墟非遗集市，邀请南沙非遗文化、贵州安顺市特色产品进景区，汇集妈祖文创产品、粤港澳文旅产品及街头艺术等。让市民足不出穗，欣赏到来自不同地方的特色文化和美食。